



두만강신문 Газета Тумэньцзян  
图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY

2023年8月23日  
星期三  
农历癸卯年七月初八  
第4901期

珲春暨图们江  
下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云,有阵雨或雷阵雨,偏西风2~3级,最高气温26℃,最低20℃。空气污染气象等级:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

## 吉林省珲春口岸获批药材进口边境口岸

本报讯(记者 李岩)8月21日,国家药监局、海关总署发布公告,根据《中华人民共和国药品管理法》,经国务院批准,同意增设珲春口岸为药材进口边境口岸。

据悉,自公告发布之日起,中药材可由珲春口岸进口。所进口药材应当符合《进口药材管理办法》等有关规定。延边州市场监督管理局为珲春口岸对应的口岸药品监督管理部门,承担珲春口岸进口药材登记备案的具体工作;延边州市场监管部门承担珲春口岸进口药材的备案、组织口岸检验并进行监督管理工作;吉林省药品检验研究院为珲春口岸对应的口岸药品检验机构。

作为国家一类口岸,珲春口岸是吉林省通往俄罗斯的唯一公路口岸,也是“一带一路”倡议和“借港出海”战略的重要通道。此次增设珲春口岸为药材进口边境口岸,可充分发挥珲春独特的区位优势,减少企业中药材加工流通时间,降低生产成本。同时,结合珲春互贸落地加工政策,将实现珲春中药材落地加工“零”的突破,使珲春在中药加工、贸易、集散等方面的比较优势更加突出,进一步加快医药产业发展。

●国内统一刊号 CN22-0012 ●邮发代号 11-60 ●E-mail: tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网: www.tmjnews.net ●今日 4版

## 第十四届中国—东北亚博览会今日开幕

本报讯(曲镜洋)8月23日,备受瞩目的第十四届中国—东北亚博览会将在长春国际会展中心盛大开幕。

本届中国—东北亚博览会的时间为8月23日至27日,以“共建东北亚,合作向未来”为主题,坚持“展会+论坛+活动”理念,举办会议论坛活动29场,其中,“一带一路”国家商协会吉林行等9项活动已举办完毕。在展览展示方面,共设置东北亚商品馆、国际商品馆、吉林馆等8个展馆,其中,现代装备与新能源合作馆、数字经济馆、现代服务业馆和现代农业馆为首次设置。展览面积约7万平方米,国际标准展位3427个,国内外参展企业1006户。同时,将通过“云展馆”“云推介”“云采购”“云洽谈”等形式,实现“线上+线下”融合办展办

会。在会议活动方面,将举办第十二届东北亚合作高层论坛、第三届东北亚地方合作圆桌会议等28场会议论坛活动,开展多层次对话,推动东北亚各国的合作发展在平等交流互鉴中走深、走实。

本届博览会主要有以下几方面特点:

更加注重新产业新技术合作,提升创新发展竞争力。本届博览会围绕新能源、新材料、生物技术、医疗器械、现代农业、光电子等领域,设置现代装备与新能源合作主题馆,展示人工智能平台、新能源智能轿跑等现代装备和新能源企业和产品。设置数字经济馆,展示数字化技术最新趋势、数字化创新发展最新成果,数实融合应用的新技术、新产品、新模式、新场景、新成果。

更加注重做大东北亚市场规模,扩大国内外朋友圈。在重点邀请东北亚五国政要、驻华使节、国际组织、机构代表的基础上,还邀请东北亚域外国家驻华使节、友好城市代表,邀请有影响力的国内外企业、商协会、金融投资机构代表参会,着力扩大东北亚朋友圈,提升东北亚发展水平。

更加注重经贸精准对接,推动合作走深走实。本届博览会邀请国内外专业采购机构、大型进出口企业、跨境电商等平台参加,省内各部门、市州和开发区已提前启动与广大参展商、投资者、贸易商的商务洽谈工作,初步形成一定数量的产业投资意向和贸易采购意向。增设行业和联合交易团,努力扩大贸易规模。还将举办投融资项目推介说明会,按照产业链邀请上下游企业参会参展。届时,将发布系列共识成果、签约一批合作项目。

更加突出主办地特色,体现绿色吉林、生态吉林理念。设置现代农业馆,全面展现吉林现代生态农业、黑土地治理成效。继续设置吉林馆,集中展示我省各地

区经济建设成就、投资环境、重点招商引资项目、重点企业、重点产业及新兴产业以及我省优势产业、优质资源和特色产品。设置“生态旅游展区”,展现建设生态强省显著成效和宜居吉林的大美风光。

更加注重经贸精准对接,推动合作走深走实。本届博览会邀请国内外专业采购机构、大型进出口企业、跨境电商等平台参加,省内各部门、市州和开发区已提前启动与广大参展商、投资者、贸易商的商务洽谈工作,初步形成一定数量的产业投资意向和贸易采购意向。增设行业和联合交易团,努力扩大贸易规模。还将举办投融资项目推介说明会,按照产业链邀请上下游企业参会参展。届时,将发布系列共识成果、签约一批合作项目。

更加突出主办地特色,体现绿色吉林、生态吉林理念。设置现代农业馆,全面展现吉林现代生态农业、黑土地治理成效。继续设置吉林馆,集中展示我省各地



时下,正值水稻生长关键期,珲春市各乡镇水稻长势良好。微风拂过,稻浪起伏,放眼望去,一派丰收在望的喜人景象。图为马川子乡五二村稻田鸟瞰。

本报记者 庞裕滨 摄

## 电影《燃冬》尽显拍摄地延吉之美

本报讯(马璐)由陈哲艺执导的电影《燃冬》于8月22日全国上映。该片于2021年12月在延吉开机,绝大部分场景都是在延吉取景拍摄。随着影片的上映,全国各地的观众将欣赏到吉林延吉的绝美风光、独特文化和民俗特色。

电影《燃冬》讲述了三个年轻人结伴前往长白山旅行,在具有浓郁民族特色的小城,寒冬里抱团取暖,袒露彼此人生之困,并最终重拾爱与勇气的故事。该片曾入围第七十六届戛纳国际电影节“一种关注”单元,并于今年5月21日在戛纳电影节首映。据了解,影片创作灵感源自导演在2020年与家人到长白山游玩,被延吉冬季风景及独特的人文风情所触动,于是想用影片表达对延吉的喜爱。

据影片相关负责人介绍,在延吉州委宣传部和延吉市委宣传部的指导下,主创团队踏遍了延吉人民公园、中国朝鲜族民俗园、布尔哈通河、延吉大桥、延吉大学对面的网红弹幕墙等10多个景点。为了通过影片能够让更多观众深入了解延吉特色,主创团队还专门聘请了多位传统民俗文化的指导老师,对片中服饰、美食和礼仪等方面内容进行了专业指导。“影片核心情节以延吉文旅内容串联,表达了冷冽环境中的炽热情感,这些设定对于展现延吉民俗风情、美食文化、边境风光、凛冬冰雪,可谓水到渠成。”影片相关负责人表示。

一直以来,浓郁的朝鲜族民俗风情以及冷面、打糕、泡菜等朝鲜族特色美食文化深受国内外游客喜爱,吸引了大量游客涌入延吉。延吉市作为延吉州首府,不仅人气越来越旺,城市活力指数更是越来越高。作为国家特色旅游目的地城市,延吉市凭借其“火出圈”的民俗旅游文化风情跻身全国全域旅游综合实力百强县市。随着电影《燃冬》的上映,延吉之美将带给观众最赏心悦目的光影体验。

## 党建联创联建 护航平安珲春

本报讯(记者 李莹)日前,延边边境管理支队马滴达边境派出所联合哈达门乡三道沟村开展了以“沿边党建联创联建 平安护航谱新篇”为主题的党建联创联建结对共建活动。

活动中,双方党支部负责人分别介绍党建工作相关经验做法,并就推动联创联建活动进行了探讨,并签订了《党支部联创联建协议书》。

### 珲春市住建局

## 修复破损雨水井盖 保障市民出行安全

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市住建局对城区各路段破损井盖、雨水井进行全面排查,并及时修复更换破损井盖、雨水井。

为保证排水管道通畅,珲春市住建局组织工作人员逐路排查,对排查出的破损雨水井盖立即进行更换,对管道内淤泥进行清掏,做到“井清沟净”,杜绝造成环境卫生污染。截至目前,共清掏雨水井3750个、检查井500座,维修检查井和污水井320座,清理明渠500米,有效消除了市政设施安全隐患。

根据协议,双方将围绕组织体系、党员队伍、安全连护、党建活动、业务工作等5大方面,开展同步联动互动,履行共建任务,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,巩固提升治安、平安建设及边境管控工作成效。

为深入开展“千里边关党旗红”警地联创联建工作,马滴达边境派出所持续深化基层党的建设,促进警地党建互动交流,探索建立“党建+服务+综治+警务”的新型辖区治理模式。此次通过签订《党支部联创联建协议书》,积极建立党建工作联动机制,实现优势互补、资源共享、共筑共建、事情共商、活动共办,努力构建管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的平安和谐辖区。

为深入开展“千里边关党旗红”警地联创联建工作,马滴达边境派出所持续深化基层党的建设,促进警地党建互动交流,探索建立“党建+服务+综治+警务”的新型辖区治理模式。此次通过签订《党支部联创联建协议书》,积极建立党建工作联动机制,实现优势互补、资源共享、共筑共建、事情共商、活动共办,努力构建管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的平安和谐辖区。

## 培育好乡土人才“金种子”

□邵海燕

乡村振兴,人才是关键。当前,不少优质劳动力返乡、归乡成为“新农人”,如何让这些懂农业、擅技术、会管理的人才扎根在乡村,关乎乡村振兴的长远大计,值得分析研究。

一直以来,我国坚持把乡村人力资本开发放在首要位置,大力培养本土人才,引导城市人才下乡,推动专业人才服务乡村。实现乡村产业、文化、生态、组织振兴,关键要靠人才来推动,必须进一步明确人才是乡村振兴的重要战略资源,坚持把引进人才与培养人才与本土人才相结合,留住人才与其

作用发挥统筹考虑。只有将人才引进来、育出来、留下来,才能让乡村人才一心一意地扎根在基层、奉献在一线,为乡村振兴“造血蓄能”。

乡村振兴需要更多元化的人才参与,无论是乡村建设、产业转型升级还是农业提质增效,人才都是首要资源。对此,应以目标为导向,坚持广招英才、高效育才,促进乡村振兴各领域人才规模不断壮大、素质稳步提升、结构持续优化,在乡村振兴过程中培育好人才这个“金种子”。

加快培养农业生产经营人才。深入实施现代农民培育计划,分层分类开展全产业链培训,加强培训后技术指导和跟踪服务,建立农民合作社带头人人才库,加强对农民合作社骨干的培训。

依托二三产业发展培育人才。要加快建设农村创新创业孵化实训基地,依托全国电子商务公共服务平台,开展线上线下相结合的多层次人才培训。

重视乡村治理人才培养。从经营管理的角度讲,要不断夯实农村基层治理现代化的基础,积极培育一批思想解放、眼界开阔、示范带头的干部,让乡村治理的好政策能够转化为实实在在的生产力。

### 珲春市市场监督管理局

## 开展食品安全“两个责任”落实情况检查

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市市场监督管理局开展食品安全“两个责任”落实情况检查。

此次检查,以高风险食品生产经营主体、学校和幼儿园食堂为重点,通过查阅资料、抽查台账,深入了解食品安全主体责任落实情况,以及生产经营、食品安全日常管理、原材料进货查验、餐厨区清洁等情况,对食品经营单位、餐饮服务单位营业执照、进货渠道、供货方

资质等进行了逐项检查。同时,抽查“日管控、周排查、月调度”记录台账,要求食品生产经营主体加强自查,确保责任落实,不出问题。

珲春市市场监督管理局将继续以落实“两个责任”为重点,做到全方位整改提升、全链条强化监管,不断完善管理机制,提升监管效能,持续巩固提升食品安全治理成果,全力守护群众“舌尖上的安全”。

## 珲春市残疾人网络创业团队成立

本报讯(记者 田捷)8月22日,珲春市举行残疾人网络创业团队成立仪式,本地自媒体达人张健南被授予“助残大使”称号。

据了解,珲春市残疾人网络创业团队依托珲春市残疾人网络创业孵化基地,由珲春市残疾人联合会与延吉锐迪文化传媒有限公司共同打造,现有成员20余名。

仪式上,抖音账号为“延吉张晓欢”的张健南结合自己多年积累的电商经

验,为团队成员进行了网络创业理论与实践技能培训,并带领珲春市残疾人网络创业团队探访爱心企业,开展实操教学,助力残疾人实现自主网络创业梦想。

珲春市残疾人联合会服务中心工作人员表示,珲春市残疾人网络创业团队的成立,可有效推进珲春市残疾人网络创业就业工作发展,提升残疾人就业、网络创业服务功能,助力残疾人事业高质量发展。

### 珲春市民政局婚姻登记处

## 服务“七夕”为爱护航

本报讯(记者 杨叶)8月22日,是中国传统节日七夕节,许多情侣都会选择在这一天办理结婚登记。今年七夕节,珲春市民政局婚姻登记处全力做好结婚登记服务保障工作,为前来“领证”的新人们提供温馨服务。

据介绍,为应对结婚登记高峰,珲春市民政局婚姻登记处采取网上预约的方式,提前审查群众办理结婚登记的各项申请材料,并增加了服务窗口和工作人员,减少群众办证等待时间。为使婚姻登记更有仪式感,民政部

局婚姻登记处为前来办理婚姻登记的新人们精心组织了“星桥鹊驾”“鹊”逢七夕”特色剪纸活动。现场还设置了“我为推进婚俗改革弘扬新风尚签名代言”“集体颁证宣誓”等环节,新人们在宣誓台前庄重地许下爱的承诺,感悟、铭记婚姻家庭的责任担当。

“组织开展这些活动,旨在增强结婚当事人的婚姻家庭意识,帮助新人们培养树立正确的婚姻观和家庭观,为经营幸福婚姻奠定坚实基础。”市民政局婚姻登记处主任贾世慧说。



吉林省日报报业集团